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Niederschrift 
 
über die 25. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Wobbenbüll am  
29. Mai 2018 im Bürgerhuus in Wobbenbüll. 
 
Beginn der Sitzung: 19.30 Uhr 
Ende der Sitzung: 21.00 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeister Reinhold Schaer 
2. Gemeindevertreter Stefan Nissen  
3. Gemeindevertreter Jürg Petersen 
4. Gemeindevertreterin Kerstin Sievertsen 
5. Gemeindevertreter Helmut Hinrichs 
6. Gemeindevertreter Kai Warnck 
7. Gemeindevertreter Jürgen Sönnichsen 
8. Gemeindevertreter Jan Maart 
 
Entschuldigt fehlt: 
Gemeindevertreterin Margret Wiemann 
 
Außerdem sind anwesend: 
Lisa Andresen, Amt Nordsee-Treene, Schriftführerin 
sowie 4 Zuhörer 
 
Tagesordnung 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Feststellung der Niederschrift über die 24. Sitzung am 23.4.2018 
3. Bericht des Bürgermeisters 
4. Bericht der Ausschussvorsitzenden 
5. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
6. Erlass der 1. Änderungssatzung zur Hauptsatzung 
7. Auftragsvergabe für die Neuanschaffung eines Feuerwehrfahrzeuges für die FF Hatt-

stedt-Wobbenbüll 
 
Nicht öffentlich 
8. Baurechtliche Angelegenheiten 
 
 
Bürgermeister Reinhold Schaer eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde 
Wobbenbüll. Er begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt die 
ordnungs- und fristgemäße Ladung fest. Einwände gegen die Tagesordnung werden nicht 
erhoben. Der Gemeindevertretung Wobbenbüll ist beschlussfähig. 
 
 
1. Einwohnerfragestunde       
 
Es werden keine Fragen gestellt. 
 
 
2. Feststellung der Niederschrift über die 24. Sitzung am 23.4.2018       
 
Nach eine handschriftlichen Ergänzung wird die Niederschrift einstimmig festgestellt. 
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3. Bericht des Bürgermeisters       
 
Bürgermeister Schaer berichtet über folgende Angelegenheiten: 
• Die Firma Rohr NF spülte am 24.4.18 im Auftrag des Wasserverbandes im Friesenweg 

ein Rohr frei. 
• Auch am 30.4.18 wurde die Pumpenstörung im Deichweg, verursacht durch den starken 

Wolkenbruch, vom Wasserverband behoben. 
• Am 1.5.18 kam es zu einem Wegeschaden im Heidweg (Wittland). Der Schaden ent-

stand durch eine Grabenverstopfung durch enorme Wassermassen, welche Zweige und 
Äste mit sich führten. 

• Die Kommunalwahl fand am 6.5.18 mit einer Wahlbeteiligung von 70 % statt, hier geht 
ein Dank an den Wahlvorstand. 

• Das wobbenbüller Ringreiten war am 19.5.18. 
• Das Amtsringreiten findet am 19.8.18 in Wobbenbüll statt. 
• Am 25.8.18 ist das Dörpsfest in Wobbenbüll. 
• Der Termin für die konstituierende Sitzung der neuen Gemeindevertretung findet am 

27.6.18 statt. 
 
 
4. Bericht der Ausschussvorsitzenden       
 
Finanzausschuss 
Gemeindevertreter Jürg Petersen regt an, dass sich die Gemeindevertretung in Zukunft Ge-
danken über die Verwendung der Erträge aus dem Verkauf der Grundstücke machen könn-
te. 
 
Wegeausschuss 
Die Arbeiten von Marco Boyens-Neumann wurden laut Bericht von Gemeindevertreter Jürg 
Petersen gut ausgeführt. 
 
 
5. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 
• Gemeindevertreter Jürg Petersen erkundigt sich, ob die Fragen zu den Bänken am 

Deich und die hinaufführende Treppe geklärt worden sind. Bürgermeister Schaer hat 
hierzu noch keine neuen Informationen vom Amt erhalten und möchte nochmals nach-
fragen. Hier regt Gemeindevertreter Nissen an, dass bei diesem Vorhaben auch die Ak-
tivRegion bedacht werden sollte. 

• Gemeindevertreterin Sievertsen fragt an, wie der Stand zu den Schwellen im Schacht-
weg und Borgerweg sei. Laut Auskunft von Bürgermeister Schaer wurde die Bestellung 
in Auftrag gegeben. 

 
 
6. Erlass der 1. Änderungssatzung zur Hauptsatzung       
 
Die Gemeindevertretung beschließt die 1. Änderungssatzung zur Hauptsatzung wie vorlie-
gend einstimmig. Eine Ausfertigung ist der Originalniederschrift beigefügt. 
 
 
7. Auftragsvergabe für die Neuanschaffung eines Feuerwehrfahrzeuges für die FF 
Hattstedt-Wobbenbüll       
 
Bürgermeister Schaer berichtet vom Feuerwehrbedarfsplan der Freiwilligen Feuerwehr Hatt-
stedt-Wobbenbüll und der Notwendigkeit zur Anschaffung eines neuen Fahrzeuges. Die 
Schätzung der Anschaffungskosten belief sich auf 350.000 €. Dem entgegenzurechnen ist 
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ein Zuschuss vom Kreis über 111.600 €. Die Ausschreibung ist durch die Firma Kubus er-
folgt. Der Vergabevorschlag beläuft sich für Los 1 bis 6 auf Gesamtkosten in Höhe von 
352.273,26 €. Der Anteil für die Gemeinde Wobbenbüll würde ca. 36.000 – 38.000 € betra-
gen. Das alte Fahrzeug sollte dann veräußert werden. 
Die Gemeindevertretung stimmt der Auftragsvergabe gemäß des vorliegenden Vergabevor-
schlags für die Neuanschaffung eines Feuerwehrfahrzeuges einstimmig zu. 
 
 
Nach einer 10-minütigen Pause wird die Öffentlichkeit einstimmig für die nachfolgen-
den Tagesordnungspunkte ausgeschlossen. Die Zuhörer verlassen den Raum. 
 
Nicht öffentlich 
 
8. Baurechtliche Angelegenheiten       
 
….. 
 
Bürgermeister Schaer stellt die Öffentlichkeit wieder her und gibt die gefassten Be-
schlüsse, soweit es möglich ist, bekannt. 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, bedankt sich Bürgermeister Rein-
hold Schaer bei allen Anwesenden für die tolle und konstruktive Zusammenarbeit der letzten 
5 Jahre und schließt die Sitzung. 
 
 
 
 
Bürgermeister    Schriftführerin 


